



温暖 1676 号

● 温暖诉求

公益

“奶奶你千万不要哭，你一哭，我就没有力量了。”在许久不见的奶奶面前，8岁的晴晴说了这句话，让奶奶忍住了眼泪。爸爸陈先生说，这一年里，女儿全靠“憋着不哭”这股劲，坚强地面对号称“儿童肿瘤之王”的罕见肿瘤——神经母细胞瘤。新快报记者了解到，梦晴目前病情稳定并向好发展，但未来情况如何，还得看病情变化、经济能力、治疗方案等。

# “奶奶别哭，你一哭我就没力量了”

8岁女孩“憋泪”勇斗肿瘤，爸爸说女儿给了自己守护的勇气

生病难受感到“床在旋转”

2024年的“六一”儿童节，当时上小学二年级的晴晴没有参加学校举办的联欢会。由于生病不适，她只好在家里休息。在湖南省岳阳市区工作的爸爸陈先生特地回村里陪女儿，他带回卡通文具、零食等女孩喜欢的小礼物，以为孩子收到礼物，身心能舒坦一些。不料，当他踏入孩子的房间时，晴晴泪眼蒙眬地问爸爸：“我的床怎么在旋转？”

这一幕让陈先生感到非常诧异。“晴晴是单亲家庭孩子，从小到大跟我相依为命，哪怕生病难受，她也很少流泪。是多严重的疾病，让孩子那般难受？”他心存疑问。

细问之下他了解到，晴晴的症状已经出现了一周。主要负责照顾她的奶奶以为孙女只是感冒，只在村里的卫生院开药。晴晴吃药持续一周，症状却无缓解。陈先生瞬间感到不寻常，他马上向邻居借来轮椅，推着女儿去所在县域的人民医院求医。

实际上，晴晴的病情超出县域医院处理的范围。“因为查不出问题，县里的医院就根据孩子的症状先开了颅内CT（检查），结果在晴晴的颅内发现了零零散散的‘白点’影像。随后又进行全身影像检查，结果发现有一个肿物附着在她的腹膜后方。于是，我猜孩子极有可能患上不好的疾病。”陈先生回忆说。

辗转求医确诊“癌王”

拿到初步的检查报告后，陈先生不敢耽误分秒，马上带晴晴前往长沙，去湖南省儿童医院求医。

父女俩搭乘的高铁一路奔驰，然而晴晴的病情发展得更快。在转院求医的路上，她不仅忍受着越来越强烈的头疼，她的双眼也变得肿胀，睁不开眼睛。

“我的头好痛，你帮我捶捶好吗？”

陈先生清晰地记得，女儿用虚弱的小手抓着自己的大手恳求道。他心急如焚，心如刀割。

到了湖南省儿童医院，晴晴的病情很快得到了确诊，“女儿患了罕见肿瘤——小儿神经母细胞瘤，且肿瘤细胞开始在颅内转移。”陈先生说，他在与同病房的小病友家长交流时了解到，这种肿瘤难根治，复发率也高，最好去广州、北京、上海等地求医。

于是，陈先生果断辞去稳定的办公室行政人员工作，拿出所有积蓄，并动员家庭成员搭把手，托自己的妹妹带着孩子的病历和病理结果，到广州中山大学肿瘤防治中心求诊，请求打通一条转诊通道。

“挂上了中肿的儿科专家，专家也给出指引意见。但是，广州专家并没有第一时间决定收治，因为根据晴晴的情况判断，她已经不适合舟车劳顿来穗治疗，需要马上在当地治疗，缓解当前的紧急情况，才能考虑下一步转诊。”陈先生说，尽管没能第一时间来到广州，但有了广州专家的意见，他的焦灼心情稳定了不少。

父女相依共抗病魔

去年8月，晴晴在长沙进行了3次化疗。头疼、眼肿的情况缓解了不少，但是随之而来的是免疫力低下，感染、发烧。

陈先生没有放弃将女儿转诊来广州医院的初衷。他当机立断，在女儿结束3次化疗后，看准时机将女儿带来广州继续治疗。

“幸好我们来到了广州，在中肿专家的‘接力’治疗下，孩子的情况逐步稳定。”陈先生说，在广州，晴晴使用了医院对神经母细胞瘤的方案进行了化疗。医生、护士还千叮咛万嘱咐，教导陈先生为晴晴的生活环境做好消毒。



■ 晴晴在广州的医院里坚强地进行着治疗。

“治疗方案上，医生根据晴晴的身体，少量多次用药，之后，孩子的化疗后‘抑制期’就再也没有发烧，开始有了胃口”。

随后，陈先生父女配合医生，晴晴的肿瘤逐渐缩小。随后，晴晴远赴杭州进行了肿瘤切除和干细胞移植，今年又回到广州继续做化疗和放疗。

在这个过程中，陈先生逐步解决治疗费不足的难题。

“这一年，我们能熬下来，大概是因为晴晴常说的那句话‘爸爸是我的战友’，其实我没孩子想象中那么坚强，夜深人静的时候，我偷偷躲在楼道里抱头痛哭。”陈先生说，最欣赏女儿的坚强。每次老家亲人来广州、到杭州探望孩子，总会心如刀割，难免悲伤，但都被晴晴劝回去了。晴晴常说：“别哭了，我不敢哭，不能被疾病看到我软弱的一面。”他说，正是晴晴给予自己勇气，自己才

有了动力陪孩子一路走过来。

“晴晴治疗到今天很不容易，我们最大的困难还是治疗费不足。”陈先生说，他在病房里看到过条件较好的家庭为自家肿瘤患儿用上了昂贵的免疫治疗药物，他只有羡慕的份。“尽管这样，我们也不愿意放弃。”陈先生说。

## ► 公益指引

- 公益账户：  
广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号：  
44032601040006253
- 开户银行：  
中国农业银行广州远洋宾馆支行  
注：捐款时请注明“新快报温暖×××（受助者姓名）”，如“新快报温暖1676号晴晴”。如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益恤孤助学促进会公众号

## 市未保中心探访困境儿童家庭



■ 市未保中心相关领导与小洋的父母亲切攀谈。潘芝珍/摄

“这个水杯好酷！明天我就带去训练场。”9岁的校足球队队员小洋（化名）从妈妈手中接过运动水杯，开心地说。近日，广州市未成年人救助保护中心（以下简称“市未保中心”）精心准备儿童节慰问品，自5月26日起连续三天入户探访广州市海珠区、花都区和从化区困境儿童家庭，将党和政府的温暖送到孩子们心坎上，切实提升困境儿童的幸福感、获得感和安全感。

“我们带了一些生活物资和用品，还有给小朋友的零食和玩具，提前祝他们节日快乐。”这一天，走进开在居民楼下的一间盲人按摩店，市未保中心、海珠区民政局、海珠区素社街道办事处的相关负责人一行将手中的油米、礼包轻放在地，握住小洋爸爸的手，和他亲切攀谈。“一切都好，没有什么困

难，谢谢你们！”洋爸满脸笑容地引导大家参观了他的按摩店。“光顾生意的都是老客户，不管是街道、社区还是周边的居民，方方面面都特别照顾我们。”小洋爸爸说。

温暖的城市、温暖的社区，小洋一家时刻感受到来自困境儿童“守护者”和周边邻居的善意。

新快报记者随访了解到，该项慰问活动从5月26日开始，历时三天，市未保中心相关负责人带队前往海珠区、花都区和从化区困境儿童家庭，送达节日的问候和美好祝愿。

此外，市未保中心于5月31日9:30-12:00在广州市第一工人文化宫举办“童声同频·乐动未来”儿童音乐会。此次活动旨在为困境、流动、留守儿童搭建展示才华的舞台，丰富儿童的精神文化需求，传递社会温暖。

## 新快报 分类广告

广州市正言广告有限公司  
遗失、声明、启事  
寻物、公告  
注销公告、开业公告  
挂失声明、清算公告  
登报热线: 020-87568381  
13802733392 (微信同步)

### 道路交通违法扣留车辆公告

(2025年第十一期)

1.以下车辆在2020年8月1日至2024年7月31日因涉及交通违法行为，已被公安机关交通管理部门依法扣留，其驾驶人、所有人和管理人均未按规定期限到公安机关交通管理部门接受处理。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条等相关法律法规的规定，现予以公告。自本公告发布之日起经过三个月，当事人仍不前来接受处理的，公安机关交通管理部门将对扣留的车辆依法处理。

2.请以下车辆的驾驶人、所有人或管理人在本公告发布之日起三个月内携带身份证件、驾驶证、行驶证或车辆合法来源证明到广州市公安局交通警察支队黄埔大队接受处理。(地址:广州市黄埔区广汕四路3号,电话:020-38994480)

2025年6月2日

以下车辆是2020年9月至2021年3月因涉嫌交通违法行为，无悬挂车辆号牌、无车辆识别代码的二轮摩托车，发动机号为

发279772 发201403 发713772 发120878 发064602 发A09651 发101667

发K21533 发401210

以下车辆是2020年8月至2024年7月因涉嫌交通违法行为，无悬挂车辆号牌、无车辆识别代码、无发动机号码、有行政强制措施凭证号(后七位)的二轮摩托车

1880133 1778975 2070991 2054801 2074432 1970991 1970980 2063351 1072686

欢迎刊登

热线 13802733392



■ 本版统筹:新快报记者 潘芝珍 ■ 本版采写:新快报记者 李斯璐  
潘芝珍 通讯员 陈欣柔 ■ 本版图片:受访者供图(署名者除外)